



不忘初心 牢记使命 学习先进 深思践行

▶6月23日~6月28日,全省正处级领导干部党性教育专题培训班在新乡先进群体教育基地举行。来自全省各地的学员通过对新乡先进群体精神解读,到刘庄、裴寨、冀屯、南李庄、唐庄、回龙等教学点实地考察体验,观看情景教学演出《旗帜颂》等丰富的教学形式,受到了一场深刻的精神洗礼,收获了践行初心使命的精神动力。今摘要编发省委组织部干教中心领导和学员代表的发言、学习心得,作为“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的一个交流窗口。

新乡先进群体是我们砥砺前行的旗帜 ——在全省正处级领导干部党性教育专题培训班结业式上的发言

□中共河南省委组织部干部教育培训中心副主任 王建华

今天(注:6月28日)上午,张教授给大家进一步阐述了新乡先进群体的形成与成长奥秘,结合开课时蔡教授的新乡先进群体解读,加上我们到刘庄教学点,裴寨教学点,冀屯教学点,南李庄教学点,唐庄教学点和回龙教学点的实地考察体验,又观看了新乡先进群体精神教育基地教职员高水平的情景教学旗帜颂,刚才,四位学员代表交流了学习体会,至此,我们的培训课程就算圆满完成了。

经过五天的紧张学习,在全班学员的共同努力下,在各教学点的大力支持下,特别是在新乡先进群体教育基地的精心组织下,全省正处级领导干部党性教育专题培训班今天顺利结业了。在此,我代表省委组织部干部教育培训中心向全体学员,

向各教学点,向新乡先进群体精神教育基地的各位领导和教职员表示衷心的感谢!

我们这个专题培训班虽然时间不长,我相信它毕竟会在每个学员心中留下永不褪色的印象,正是有了先进群体中的这么一批共产党员,他们不忘初心,牢记使命,长期扎根农村,带领最基层的群众战天斗地,呕心沥血,以无比坚定的理想信念,艰苦奋斗的优良作风,实事求是的宝贵品质,无私奉献的高尚情操,经过不懈努力,使老百姓过上了好日子,我想,他们才是中华民族的脊梁,他们才是我们每个共产党人砥砺前行的旗帜,他们才是我们这次党性专题培训的生动教材,它肯定会使我们的心灵受到震撼,使我们的灵魂

得到洗礼,使大家全心全意为人民的思想境界得到升华乃至飞跃。面对先进群体的感人事迹,我们全体学员都应该扪心自问,他们为了啥?他们为了谁?我们做了啥?我们怎么做?我们的初心是什么?我们的使命是什么?我们的理想信念是否坚定?我们的党性是否坚强?我们为人民服务能否做到全心全意?我们与先进群体中的人物差距有多大?这些都需要我们去深思,去践行。希望大家回去以后慢慢消化,深刻反思,也可在自己负责的支部或整个单位进行一次学习先进群体活动的宣讲,也可以结合培训给大家上一次党课,使不忘初心牢记使命主题教育向深度开展,切实把培训成果转化推动工作的新动力。

将先进群体精神 转化为工作动力

□学员代表 驻马店市工信局党组书记、局长 殷剑

通过几天的学习,我和同学一样,收获很大,体会很多。简单说两个感谢,三大收获。

两个感谢,一是感谢省委组织部举办这次全省正处级领导干部党性教育专题培训班,这体现了组织对干部政治上的关怀,给了我们这批学员思想上加油充电的机会。特别是省委组织部干部教育培训中心主任王主任自始至终和学员们在一起,同吃、同住、同学,让大家很受感动。二是感谢新乡先进群体教育基地的领导和老师们为我们这期学员参训所付出的辛勤劳动。学员们普遍认为,本次培训学习内容丰富多彩,时间安排紧凑,培训

形式新颖,服务保障到位。

三大收获,一是党性得到了锤炼,思想受到了洗礼。听了老师对先进群体的讲解,看了每个典型做出业绩的现场,很受震撼,感触很深。和他们对比,自己也经常有精神懈怠、脱离群众、作风不实、能力不足等方面的问题。今后应向榜样学习,朝典型努力。坚定政治立场和理想信念,牢固树立宗旨意识,自觉做到“两个维护”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,提升能力,锤炼品质,对标先进,提高标准。二是在抓好党建、带好队伍方面受到了启发,学到了经验。无论是老榜样史来贺、吴金印,还

是新典型赵化录、裴春亮、张荣锁都是抓党建的行家里手,他们靠党建引领、凝聚人心、成就事业。回去以后,对开展好我们单位“不忘初心 牢记使命”主题教育活动有了借鉴,有了示范。我们也将从抓好班子、带好队伍、教育好党员干部入手,凝聚人心、激发干劲、干好工作。三是在履职尽责、担当作为、促进发展方面有了新思路。通过学习先进人物的无私奉献、艰苦奋斗的精神,干劲、拼劲、闯劲、韧劲,转化为我们的工作动力,持之以恒为工业搞服务、解难题、谋发展,促进我市工业经济加快发展。

学习先进 崇尚先进 争当先进

□学员代表 济源市委政法委副书记 孙凤钊

走近先进群体,近距离感受他们的平凡和伟大;聆听英模的感人故事,体会他们的奉献和牺牲;观摩在他们的带领下老百姓生活翻天覆地的变化,感悟到了共产党人的初心和使命、追求和担当,使我的心灵受到了震撼,思想得到了升华、视觉受到了冲击、精神受到了洗礼、党性得到了锤炼。这几天,边学习边思考,主要思考三个问题:

一是我思考着“人生的价值是什么?”史来贺书记说:“牌子、名声不值一个钱,能给群众办几件事,比啥都值钱。”郑永和书记说:“国家干部有退休制,共产党员没有退休制。”赵化录书记说:“把职位当官位,越当越累;把职务当平台,越当越有劲。”生命不息,战斗不止;立党为公、执政为民,这就是共产党员的人生价值。我们要在其位谋其政,在努力工作、履职尽责中,在勇于担当、敢于拼搏中,在夙夜在公、勤勉敬业中实现自己的人生价值,在平凡的岗位上建功立业,在追梦逐梦中铸就辉煌,在宏伟事业中点亮未来。

二是我思考着“走近先进群体学什么?”新乡的先进群体如群星璀璨、百花争艳,层出不穷。真实的人物、真实的故事、真实的业绩,有听头、有看头、有学头。他们共同的身份是共产党员,以实际行动为党树碑、为党立传,赢得人民群众对党的拥戴。他们共同的特点:信仰坚定,一心一意跟党走;信赖人民,发扬民主集众智;作风顽强,踏石留痕敢担当;求真务实,克己奉公领风尚。成功不能复制,精神却能传承。

学习他们,就是要保持政治定力,坚定“四个自信”、增强“四个意识”、做到“两个维护”。学习他们,就要知行合一,说了算、定了干,再大困难也不变,不做“进站的火车,叫得响、跑得慢”。学习他们,就要提高标准,遇事敢担当,干事求卓越,始终把群众“高兴不高兴、赞成不赞成、满意不满意”作为衡量标准。学习他们,就要公道清廉,坚守底线、筑牢防线、不碰红线,心有所畏、言有所戒、行有所止,以身作则,率先垂范,心底无私,用良好形象感召群众、取信于民。

三是我思考着“践行党的初心和使命做什么?”习近平总书记十九大报告中明确指出:“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。”如何践行呢?“最美村官”裴春亮、“全国道德模范”范海涛,个人富不忘带领乡亲富,发出了“乡亲不富誓不休”的铮铮誓言;“太行愚公”张荣锁,捐出百万家产带领群众开山筑路,为乡亲们开创出了一片崭新的幸福生活。“焦裕禄式的好干部”吴金印,三次谢绝职务升迁,扎根穷乡僻壤四十载,让荒山野岭变成粮棉丰收、瓜果飘香的幸福家园。这就是答案,这就是榜样,这就是力量。我们全体同学,岗位不一样,但初心和使命都一样,要牢固树立以人民为中心的思想,以“人民满意”为标尺,明确自己的身份,是为人民服务的公仆;摆正自己的位置,以人民群众为师;清楚自己的使命,做到为官一任,造福一方,心中无愧,人民满意。

(下转 A08 版)